

经同级国有资产管理部門批准,在不影响清偿债务的前提下,关停企业的国有资产经评估后可以在国营企业间无偿调拨。其中跨地区、跨行业调拨的,要按国家国有资产管理局《关于国有资产办理无偿划转手续的通知》(国资工字(1990)17号)办理有关手续。

六、小型企业关停整体出售的,按照国家体改委、财政部、国家国有资产管理局《关于出售国有小型企业产权的暂行办法》(体改经(1989)39号)执行。

关停企业被兼并的,按照国家体改委、国家计委、财政部、国家国有资产管理局《关于企业兼并的暂行办法》(体改经(1989)38号)执行。

对已经无整体使用价值,又无法整体流动的少数国有资产,由企业主管部门经过认真的技术鉴定和同级国有资产管理部門批准,可以拆套出卖。

七、关停企业资产处置完毕后,企业主管部门要将处置情况报同级国有资产、财政部门备案。

八、关停企业的国有资产处置收入,在用于支付有关必要人员工资、必要的清理维护费和清偿债务后,仍有结余的,由国有资产管理部門负责解缴,纳入预算管理。

九、国有资产管理部門会同有关部门,对关停企业的资产清理、维护和处置工作要进行全过程的监督、指导和管理。对本规定制定前已关停的企业的资产处置情况,要进行全面检查,促使关停企业国有资产尽早合理流动、优化配置,发挥使用效益。

十、关停企业的所有资产,未经批准,任何单位和个人不准擅自抽调、挪用、出租、出借,更不得以各种手段化公为私。对违反规定的,国有资产管理部門要会同有关部门追究当事人的行政、经济责任;情节严重,触犯刑律的,由司法机关追究其刑事责任。

十一、经批准企业关停后,要依法向工商行政管理部门申请办理企业注销登记;经核准注销登记的,向国有资产管理部門办理注销产权登记。

十二、关停企业的职工和离、退休人员按照劳动部《关于做好关停并转全民所有制企业职工安置工作的通知》(劳力字[1991]25号)的规定予以安置。

十三、以前颁发的关停企业的有关国有资产处置的规章制度凡与本规定有抵触的,一律以本规定为准。

十四、本规定发布之前,已经县级人民政府批准关停但尚未清理财产的国营企业,均应按照本规定执行。

十五、本规定由国家国有资产管理局会同有关部门解释。

十六、本规定从颁发之日起执行。

财政部关于逾期包装物押金收入财务处理的通知

(92)财工字第71号

按照现行财务制度,国营企业对包装物实行收取押金的办法,对促进包装物的回收利用,减少企业消耗,节约资金,搞好经济核算起到了积极的作用,但在包装物押金财务管理上存在一些漏洞,为了加强管理,现将有关财务问题通知如下:

一、购货单位财务部門对预付的包装物押金应严格审查,督促有关部门及时将包装物退还给供货单位,收回押金。如果包装物已经损坏、丢失不能如数退还或逾期不能退回的,应按规定报经批准后才能将押金转作企业费用开支,企业不得随意列入成本费用。

二、供货单位的财务部門对预收的包装物押金应单独开具押金收据,不得随同发货票一起开列。

三、为支持散装水泥事业的发展,对逾期不能退回水泥纸袋的,其纸袋押金由供货水泥厂按50%的比例上交国家财政,其余50%作为发展水泥专项基金。

四、对逾期未退回的出租包装物押金,一律转作其他销售收入。

过去与本规定有抵触的,改按本规定执行。

1992年3月25日

第三期一等奖获奖名单

侯如菁 江苏省元文市轻工供销公司财务科
甘 梦 新疆生产建设兵团第十师煤矿医院
张增宏 陕西省耀县财政局
胡德群 湖北省襄阳县棉纺织厂财务科
杜素江 河北省石家庄市木材公司
王哲进 浙江省永嘉县预备军人职业学校
杨春波 内蒙古赤峰市敖汉旗财政局
史庆民 铁道部第十四局菜茺指挥部
徐赛英 云南省昆明市肉鸡场财务科
吴秋琴 河北唐山市力生橡胶塑料厂
(鼓励奖 50 名略)

1. 1992 年国营外贸企业,对 _____ 商品取消财政补贴,实行自负盈亏;进口商品除粮食、化肥、农药中间体等少数商品外,其余一律实行 _____,取消补贴。

2. 1992 年承包企业要建立 _____, 试行风险抵押承包办法,解决企业 _____ 的问题。
3. 最近有关部门规定,所有工交企业 1992 年的销售收入“两费”率(车间经费和企业管理费)比上年降低 _____ 个百分点。

(答卷请寄北京西苑饭店主楼 10816、10817 室卓越电子财务网络研究所收,邮政编码:100046。回收截止日期为 6 月 20 日,以当地邮戳为准。)



一个好典型和二个坏典型,对各单位依法理财起到了较好的促进作用。

几年来,通过服务,不仅提高了企业经济效益,还强化了“三查办”职能,圆满完成了三查任务。截至今年元月底止,全区累计查出上年各类违纪金额 3 763 万元,累计入库达 1 279 万元,已入库 1 215 万元,入库率高达 95%。

“三查办”转变作风 为骨干企业服务 效果好

胡友兴



近年来,湖北省咸宁地区各级税收、财务、物价大检查办公室(以下简称三查办)在改进工作方法上大做文章,克服过去“重检查处理、轻管理服务”的思想,切实做到“四个结合”,即检查与管理相结合,监督与服务相结合,事前控制与事后检查相结合,处理问题与搞活企业、提高经济效益、增加财政收入相结合。为了把“四个结合”落到实处,他们认真做到“七个一”,即每人包一户企业,提供一条信息,提一条合理化建议,筹措一笔资金,催收一笔货款,推销一批产品,写一份调查报告。从而使大检查工作跳出了“查处”这一圈子,大大拓宽了大检查工作领域,取得了较好的社会效益和经济效益。据统计,全区大检查机构先后与 40 户国营工商企业建立了联系点,并为企业提供了 56 条经济信息;提出企业管理、财务管理等方面的合理化建议 108 条;帮助筹措、拆借资金 400 多万元;帮助清理收回内外欠款 1 022 万元。1991 年直接为财政增收 1 098 万元。此外,他们还注意发挥“榜样”的力量,抓典型,以点带面,先后抓了五

开展结算信息调研 提高会计工作水平

李增强

1991 年以来,山东省平度市工商银行会计主科广泛组织开展群众性的结算信息调研活动,取得较好成效,据统计,1991 年 1 至 10 月份,全科共输出结算信息调研文章 60 多篇,其中被市级以上报刊、电台采取的有 42 篇,采用率达 70%,他们的具体做法是:

1. 制定了《会计科调研信息目标考核办法》,规定每人、每半年至少写一篇理论研究文章;结算员每月一篇信息,每季一篇专题调查报告。并将目标、任务与联责计奖挂钩。

2. 成立有业务骨干组成的“理论信息研讨小组”,以骨干带一般,提高全体会计人员的理论知识水平。

3. 定期组织全科人员进行结算信息写作体会和经验交流,交叉传阅各自的信息理论文章,以提高写作能力。